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Fascicolo 2.3-2026-22-S/dr
Risposta interpellanza dd. 18.03.2026 all'oggetto: “Stagione turistica alle 
porte, siamo davvero pronti?”

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA

Preg.mo Signor Consigliere comunale
GIOVANNI VIVALDELLI

38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con la presente  si ringrazia per l’interpellanza presentata, che consente di affrontare 
un tema certamente rilevante per la nostra comunità.

In  primo  luogo,  si  ritiene  doveroso  condividere  pienamente  quanto  da  voi 
evidenziato in merito all’impegno degli operatori economici del territorio. Un impegno che, come 
correttamente sottolineato, è concreto, costante e meritevole di riconoscimento. Allo stesso modo, 
appare opportuno ricordare come tale impegno trovi corrispondenza anche nel lavoro quotidiano 
degli uffici e degli operatori comunali, che – giova evidenziarlo – sono i medesimi anche rispetto  
alla precedente amministrazione e che continuano ad operare con identica professionalità, cura e 
attenzione.

Proprio per questa ragione, il  quadro di forte preoccupazione delineato nell’interpellanza 
suscita alcune perplessità. Le criticità evidenziate, infatti, riguardano in larga parte attività ordinarie 
di manutenzione e gestione del territorio che, per loro natura, non dipendono da indirizzi politici  
contingenti, ma seguono programmazioni tecniche e operative consolidate nel tempo. Tali interventi  
trovano peraltro conferma nella delibera di variazione di bilancio approvata dal Consiglio comunale 
il 19 marzo, con la quale sono state stanziate le risorse necessarie alla sostituzione di tutte le palme  
precedentemente colpite dal parassita, fatto risalente al periodo in cui era in carica la precedente 
Amministrazione.

Ciò  non  significa,  evidentemente,  negare  l’esistenza  di  singole  situazioni  che 
richiedono interventi: l’Amministrazione ne è pienamente consapevole e sta procedendo, come di 
consueto, secondo priorità tecniche e disponibilità operative. Tuttavia, trasformare tali fisiologiche 
esigenze manutentive in un giudizio complessivo di  “grave e diffusa trascuratezza” appare una 
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lettura che, pur legittima sul piano politico, non trova un riscontro oggettivo nella realtà dei fatti.

Si rileva inoltre, con un pizzico di sorpresa, come venga oggi rappresentata come 
straordinaria  e  preoccupante  una  condizione  che  rientra  invece  nella  normale  gestione 
amministrativa, quella stessa gestione che – è bene ricordarlo – si è sviluppata nel tempo anche 
sotto la responsabilità di chi oggi sottoscrive l’interpellanza.

Per quanto riguarda gli interventi citati, si informa che: sono già programmati e in 
parte in corso gli interventi di manutenzione su viabilità, segnaletica e arredo urbano; sono previsti 
interventi di ripristino e pulizia nelle aree indicate, compatibilmente con le tempistiche tecniche e le  
condizioni  operative;  prosegue  il  monitoraggio  costante  delle  criticità,  con  interventi  puntuali 
laddove necessario.

In merito, infine, all’invito a concentrarsi esclusivamente sul presente, si assicura che 
l’Amministrazione  è  pienamente  impegnata  nell’assunzione  delle  proprie  responsabilità.  Al 
contempo, tuttavia, si ritiene che la memoria amministrativa non costituisca un esercizio elusivo, 
bensì  uno  strumento  utile  per  garantire  continuità,  coerenza  e  corretta  lettura  dei  processi.

L’obiettivo comune resta quello di presentare la città al meglio in vista della stagione 
turistica, e su questo – al di là delle legittime differenze di valutazione – si è certi di condividere 
intenti e responsabilità.

Cordiali saluti. 

                         IL SINDACO

                                                                  (Alessio Zanoni)
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